
          Ata da terceira reunião 
ordinária da CIPA/CDRJ Rio

                 Aos treze dias do mês de outubro de 2011, no auditório da 
SUPRIO,  sito  à Av.  Rodrigues  Alves,  nº  20,  4º  andar,  foi  realizada  a 
terceira  reunião  ordinária  da  Comissão  Interna  para  Prevenção  de 
Acidentes da CDRJ, incluindo a Sede, a SUPRIO e a SUPGUA. A reunião 
foi  iniciada  às  10h20  pela  presidente  Claudia  Araújo  da  Costa,  Regº 
9400,  com leitura  e  comentários  sobre  a  ata  da  reunião anterior  e, 
posteriormente,  sendo  dada  a  palavra  aos  membros  presentes  da 
seguinte forma:

1 –  Claudia Araújo da Costa, Regº 9400
Solicitou informações referentes à realização da SIPAT (Semana Interna 
de Prevenção de Acidentes de Trabalho).

2 – Flávio Palmeiro do Amaral, Regº 7494 
Explicou  que poucas  pessoas  demonstram interesse  em participar  da 
SIPAT,  mas  que  podemos  organizar  o  evento  com  palestras  de 
profissionais  da  empresa  ou  ligados  à  companhia,  possivelmente  no 
início do ano. Sugeriu que tentemos realizar as reuniões da CIPA na sala 
de reuniões do 6º andar do edifício-sede para que tenhamos um maior 
número de participantes. Relatou que esteve na DIAPES do 11º andar e 
que já foi instalado um ar condicionado, mas que é necessário mais um 
e complementar a colocação de cortinas para proteção do sol. Destacou 
ainda  que  houve  um  incêndio  no  vestiário  da  inspetoria,  entre  os 
armazéns  12  e  13,  e  que  é  preciso  ter  cuidado  com  depósitos  e 
vestiários, fazendo manutenção elétrica e que os funcionários tenham 
comportamento adequado para evitar ocorrências  como esta. Solicita 
negociação com a Prefeitura para mudança do ponto de ônibus próximo 
ao armazém 24, pois prejudica o trânsito de caminhões no porto. 

3 – Claudia Araújo da Costa, Regº 9400
Disse que entrará em contato com Luis Kremer do CAP, para verificar a 
possibilidade do uso da sala de reuniões, de acordo com o calendário 
das reuniões da CIPA, já que as reuniões do CAP são realizadas no local. 



4 – José Geraldo Alves da Paz, Regº6490
Demonstrou preocupação com as rachaduras  das paredes no edifício-
sede, e questiona se haverá reforma do segundo andar, pois o pessoal 
que lá está ainda não foi transferido de sala para a execução das obras. 

5 – Márcio de Carvalho Monteiro, Regº9332
Destacou que, no estacionamento da SUPGUA, há muito mato, ratos e 
água  parada  e  solicita  providências.  Disse  ainda  que  as  calhas  não 
funcionam e  que  o  gesso  do  teto  está  caindo  por  causa  da  chuva. 
Solicita ainda manutenção elétrica no prédio e limpeza dos aparelhos de 
ar  condicionado,  alegando  risco  de  doenças  respiratórias.  Reivindica 
também ampliação  do  serviço de  medição  de  pressão aos  postos  de 
serviço da SUPGUA, e que a SUPGUA poderia dispor de transporte para a 
profissional responsável pelo serviço, se necessário. 

6 – Claudia Araújo da Costa, Regº 9400
Sugere  uma  parceria  com  a  Policlínica  para  que  os  fisioterapeutas 
visitem os setores da companhia a fim de prevenir e detectar casos de 
doenças  ocupacionais  como  LER  (Lesão  por  esforço  repetitivo),  por 
exemplo, e desvios na coluna por má postura. Os profissionais poderiam 
orientar os empregados na prevenção, ensinando exercícios preventivos, 
e encaminhar aqueles que já apresentam sintomas para tratamento. 

7 – Vera Maria Fernandes, Regº7202
Disse que gostou da ideia e indicou o responsável pela Fisioterapia para 
marcar uma reunião. 

Como  nenhum  outro  membro  solicitou  a  palavra,  a  reunião  foi 
encerrada às 11h, após assinatura dos presentes na lista. 
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